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ОСОБЛИВОСТІ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН МАТЕМАТИЧНОГО ЦИКЛУ В 

УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ В ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Анотація. У період окупації нашого міста, міста Мелітополь Запорізької 

області,  дистанційний формат навчання в університеті  вимушено став єдино 

можливим. Дистанційне навчання передбачає взаємодію викладача та здобувача 

вищої освіти тільки «на відстані», за допомогою сучасних технологій та мережі 

Інтернет, а також застосування під час навчання кейс-технологій. У статті 

розглядаються особливості методики дистанційного навчання дисциплін 

математичного циклу у системі сучасної освіти, методи та засоби дистанційного 

навчання при викладанні вищої математики онлайн. Встановлено, що при 

дистанційному навчанні дисциплін математичного циклу приходиться вирішувати 

дві групи проблем – методичні та технічні. 

Ключові слова: дисциплін математичного циклу, вища математика, 

дистанційне навчання, заклад вищої освіти, методика навчання, сучасні методики. 

Abstract. During the occupation of our city, the city of Melitopol, Zaporizhzhia 

region, the distance learning format at the university was forced to become the only 

possible option. Distance learning involves the interaction of a teacher and a student of 

higher education only "at a distance", with the help of modern technologies and the 

Internet, as well as the use of case technologies during training. The article examines the 

peculiarities of distance learning methods of mathematics cycle disciplines in the 

system of modern education, methods and means of distance learning when teaching 

higher mathematics online. It has been established that during the distance learning of 

the disciplines of the mathematical cycle, it is necessary to solve two groups of tasks - 

methodical and technical. 

Keywords: disciplines of the mathematical cycle, higher mathematics, distance 

learning, institution of higher education, method of teaching, modern methods.  

 

Пандемія COVІD-19 суттєво вплинуло на освітній процес в Україні. 

Безперервність навчання у Таврійському державному агротехнологічному 

університеті імені Дмитра Моторного було забезпечено за рахунок запровадження 

змішаного та дистанційного формату навчання. Необхідно було адаптувати 

освітній процес до нових умов – активізувати  використання  Інтернету, ІКТ та 
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різноманітних гаджетів. Після початку російської агресії 24 лютого 2022 року 

ситуація в університеті ще більше ускладнилась. Територію міста Мелітополь 

було тимчасово окуповано, а ТДАТУ стикнувся з питанням переміщення на 

підконтрольну Україні територію. А це означало, що дистанційний формат 

навчання в університеті  вимушено став єдино можливим [1]. Здавалося б, 

проблеми дистанційного навчання за час пандемії досить вивчено. Під час 

карантинів з’явилося багато досліджень, які присвячено аналізу міжнародного 

досвіду з організації дистанційного навчання в умовах пандемії COVІD-19, а після 

введення воєнного стану почали з’являтися рекомендації та наукові праці щодо 

організації освітнього процесу закладу освіти під час війни. Але, якщо 

проаналізувати ситуацію, то основна частина досліджень носить загальний, 

оглядовий характер або розглядає область викладання гуманітарних, спеціальних 

технічних дисциплін.  

Питання викладання дисциплін математичного циклу в аграрних і технічних 

університетах в умовах дистанційного навчання вивчено малою мірою, адже вища 

математика досить складно сприймається деякими студентами навіть за 

звичайного, традиційного викладання. А при дистанційному форматі навчання 

сприйняття матеріалу для окремих студентів може бути ще більш складним. 

Водночас ця дисципліна є вкрай важливою в освітньому процесі закладу вищої 

освіти, оскільки вона є фундаментальною для вивчення інших технічних 

дисциплін. Таким чином, особливості вивчення дисциплін математичного циклу в 

умовах дистанційного навчання в закладі вищої освіти є актуальним питанням. 

Дистанційне навчання можна визначити як цілеспрямований, 

систематичний самостійний процес оволодіння знаннями, вміннями та 

компетенціями з дисципліни, що вивчається, організований і контрольований на 

відстані викладачами. Виходячи з цього, дистанційне навчання – це сучасна 

технологія, яка безпосередньо пов’язана з використанням комп’ютера, сучасних 

технологій та мережі Інтернет. У зв’язку з цим, необхідно і корисно розглянути 

широкий спектр інформаційних технологій [2], що застосовуються у 

математичній освіті, які допомагають організувати процес навчання, побудувати 
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таку освітню систему навчання, де студент буде не пасивним, а активним 

учасником освітнього процесу, які спрощують для студента доступ до отримання 

інформації та відкривають нові можливості індивідуалізації навчальної 

діяльності. Тому в рамках розгляду сучасних методик дистанційного навчання 

дисциплін математичного циклу особливо важливим представляє розгляд 

наступних аспектів проблеми інформатизації освіти: використання нового 

мультимедійного обладнання у навчальному процесі; використання елементів 

дистанційного навчання під час навчальних курсів; результати дослідження з 

використанням рейтингової системи. 

Важливо зауважити, що дистанційне навчання дисциплін математичного 

циклу неминуче призводить до ряду проблем. При даному форматі навчання 

збільшується обсяг домашньої роботи, час на розуміння матеріалу, а також через 

відсутність контролю (неможливість ідентифікувати викладачем дистанційно 

особу здобувача) часто пропадає бажання та мотивація до навчання. Тому, при 

дистанційному навчанні дисциплін математичного циклу доводиться вирішувати 

дві групи проблем: методичні та технічні. Слід зазначити, що сучасні студенти 

потребують подання навчальної інформації у спеціальних формах. Вони повинні 

бути максимально структуровані та засновані на візуалізації та підтримуючих 

символьних знаках. Особливо важливо створити для студентів короткі наочні 

структурні схеми та, по можливості, щоб вони зберігалися разом з основним 

теоретичним матеріалом теми, який подано у стислій формі і засновано на 

символьній мові математики.  

Для викладача вищої математики набагато більше часу доводиться 

витрачати на підготовку до занять. Це фахівець з гуманітарної дисципліни може 

прочитати свою звичну лекцію онлайн. Для якісної лекції онлайн з вищої 

математики обов’язково потрібна хороша дошка онлайн або інші додаткові 

технічні засоби. У багатьох викладачів немає достатнього досвіду, технічних 

засобів для такого дистанційного навчання. Таким чином, розробка технологій та 

засобів дистанційного навчання стає особливо актуальною при вивченні 

математичних дисциплін.  
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Незважаючи на появу технології дистанційного навчання та її широке 

впровадження у використання в математичній освіті, було проведено досить  мало 

досліджень взаємодії викладання, навчання та дистанційного освіти з вищої 

математики. Тому необхідні додаткові дослідження того, як ефективно викладати 

математику в онлайн-середовищі, і що є продуктивним навчанням у такому 

середовищі. Методи «середовищного» навчання: ними є сукупність спільних дій 

викладача та студентів з організації обміну навчальною інформацією та її  

сприйняття, розуміння та застосування за допомогою засобів дистанційних 

освітніх технологій, що входять до складу конкретного інформаційного 

освітнього середовища. Для забезпечення викладання дисциплін математичного 

циклу в умовах дистанційного навчання ми використовуємо платформи  Moodle,  

Zoom. Платформа Moodle – безкоштовна, відкрита система, вона надає 

можливість подавати навчальний матеріал у різних форматах з проміжним 

виконанням тестових завдань. Крім того, система має широкий спектр 

інструментів моніторингу навчальної діяльності здобувачів вищої освіти. Для 

ефективного вивчення дисциплін математичного циклу в університеті в умовах 

дистанційного навчання широко використовуємо додаток Zoom–сервіс для 

проведення онлайн відеоконференцій. Що стосується засобів дистанційного 

навчання, то вони дуже різноманітні. Ми у своїй роботі застосовуємо електронні 

навчальні курси, книги та довідники, системи комп’ютерної математики [3], відео 

навчальні матеріали, Інтернет-тренажери, електронну пошту, chat, 

відеоконференції, веб сайти, дошки оголошень, тести, та інші. 

Накопичений досвід показав, що вивчення дисциплін математичного циклу 

в університеті дистанційно має свої «плюси» та «мінуси». Перевагами 

використання Moodl при навчанні математичним дисциплінам є те, що матеріали 

дистанційного курсу завжди доступні, у разі відсутності здобувача освіти на 

заняттях є можливість консультування і оцінювання засвоєного навчального 

матеріалу. У викладача є можливість завантаження презентацій, зображень, відео, 

аудіо та текстових файлів, можливість отримання інформації про те, скільки часу 

здобувачі вищої освіти приділяють вивченню відповідного курсу, як часто 
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відвідують платформу, які помилки допускають. Але наш досвід використання 

цієї платформи вказує на існування певних недоліків, а саме – неможливість 

ідентифікувати викладачем дистанційно особу здобувача. 

Перевагою у використанні додатку Zoom–сервісу вважаємо: високу якість 

відео-та аудіо-зв’язку, онлайн-дошка, можливість демонстрації екрану (будь-який 

учасник може поділитися трансляцією свого екрану), наявна можливість 

коментування, наявність функції «Зал очікувань», що дає можливість здійснювати 

індивідуальне опитування, колективний чат між учасниками, календар та 

нагадування учасникам про старт події, запис події, інтеграція з поштою тощо. 

Але наш досвід використання цієї платформи також вказує на існування певних 

недоліків, а саме: є втрати часу при написанні на онлайн-дошці та неможливість 

ідентифікувати викладачем дистанційно особу здобувача (не всі і не завжди 

підключають камеру). 

Великі проблеми виникають із об’єктивністю оцінювання робіт студентів, 

тому що незрозуміло, чи самостійно виконано роботу. Тому однією з актуальних 

проблем дистанційного процесу викладання вищої математики є організація 

оцінки якості навчання. Оцінка якості навчання, крім якості освітньої програми, 

умов реалізації освітнього процесу, має на увазі оцінку освітніх досягнень 

студентів, тобто розвиток математичної компетентності студентів. Існують різні 

форми контролю при дистанційному навчанні. Ми у своїй роботі використовуємо 

поточні тести до лекцій та практичних занять, підсумкові тести за модулі та за 

семестр, дистанційно організовані екзамени, онлайн-співбесіди, виконання 

завдань практичних та самостійних робіт.  

Накопичений досвід показав, що ефективність застосування дистанційних 

технологій навчання дисциплінам математичного циклу можливо лише свідомими 

та відповідальним студентами, з високими навичками самоорганізації та 

контролю, а також із сучасними технічними засобами навчання. Але, якщо 

розвивати і впроваджувати інформаційні технології, можна зробити висновки про 

те, що дистанційна освіта сьогодні – це дуже перспективний напрямок, це сучасна 

технологія, яка може зробити навчання, навіть дисциплінам математичного циклу,  
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більш доступним та привабливим, а в окремих випадках – єдиним спасінням 

освіти. 
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